

СОШ № 27 г Бишкек

# Классный час на тему:

## «День флага КР»

Класс: 8-Б

Кл.руководитель: Болотканова Ч.Ж

2020-2021- учебный год

Классный час «Государственные символы – национальное богатство» (3 марта – День Флага КР)

Цель: Углубление знаний учащихся о символах Республики Кыргызстан.

Задачи: - обобщить знания детей о государственной символике Республики Кыргызстан. - развивать познавательный интерес, расширять кругозор. - воспитывать у детей уважительное и бережное отношение к государственным символам, чувства патриотизма и любви к своей Родине.

Ход мероприятия:

Во всех школах Кыргызстана урок посвящён... Вы узнаете, если разгадаете кроссворд, посвящённый нашей Родине.

Республика Кыргызстан – наш родной край, наша Родина. На этой земле народ жил с древних времён. Они пасли скот, занимались земледелием, защищали свою Родину от врагов. Они сохранили землю для своих потомков. А значит для нас. И сейчас у нас над головой мирное небо, яркое солнышко. И мы должны продолжить традиции своих предков: сохранять и преумножать богатства своего государства. А для этого мы должны хорошо учиться, любить и знать свою Родину.

Кроссворд:

1. Столица нашей Родины. (Бишкек)
2. Снежный барс (ирбис)
3. Высокогорная база в Караколе. (Каракол)
4. Президент Кыргызстана (С.Жапаров)
5. Кыргызский музыкальный инструмент (комуз)
6. Самое крупное озеро Кыргызстана (Иссык-куль)
7. Кобылье молоко (кумыс)

Ключевое слово: символы

- Что относится к символам государства? (флаг, герб, гимн)

Государственные символы – национальное богатство (тема классного часа)

Государственные символы Кыргызстана: флаг, герб и гимн.

Флаг Кыргызстана. Государственный флаг Республики Кыргызстан представляет собой полотнище красного цвета, в центре которого размещен круглый солнечный диск с сорока равномерно расходящимися золотистыми лучами. Внутри солнечного диска красным цветом изображен тюндюк киргизской юрты. Государственный флаг нашей страны утвержден 3 марта 1992 года. Авторы флага - ученый Сабыр Иптаров, художники Бекбосун Жайчибеков, Жусуп Матаев, архитекторы Маматбек Сыдыков, Эдиль Айдарбеков.

Государственный флаг Кыргызской Республики представляет собой полотнище красного цвета, в центре которого расположен диск солнца с отходящими от него по кругу золотистыми лучами. В середине диска изображение тюндука — в качестве символа юрты, национального жилища кыргызов.

Не случайно авторы выбрали такое решение. Издревле кыргызы считали, что если тюндук открыт и над ним вьется дымок, значит здесь есть жизнь и согласие. Круглый обод тюндука на национальном флаге воплощает собой непрерывность жизни, перекрещивающиеся тройные линии на нем — струны кыргызского комуза. Солнце и сорок золотистых лучей — это озаренное светом и теплом будущее равноправных граждан Кыргызстана. Красный цвет флага — цвет свободы, которую отстаивал в своей долгой истории кыргызский народ.

Давая клятву на верность Родине, воины целуют знамя, почтительно преклоняют колени. Каждый гражданин должен уважать эту святыню и делать все, чтобы флаг Кыргызской Республики реял гордо и свободно.

Герб Кыргызстана. На темно-синем фоне Государственного герба Кыргызской Республики изображены восходящее над снежными вершинами Ала-Тоо золотистое лучистое солнце, символизирующее наше молодое государство, и голубой Иссык-Куль, как бы вобравший в себя нравственную чистоту, гордость и патриотизм обитателей кыргызской земли. Поддерживает горы, солнце и озеро своими могучими крыльями Белый кречет великого Манаса — воплощение национальной гордости, независимости, свободного духа кыргызов. Именно поэтому главная награда страны — знак народного героя Кыргызстана носит название “Ак-Шумкар” (“Белый кречет”).

С двух сторон композицию обрамляют золотистые колосья пшеницы и белые коробочки хлопка. На гербе надпись “Кыргыз Республикасы” (“Кыргызская Республика”). Герб Республики Кыргызстан был утвержден 14 января 1994 года постановлением Жогорку Кенеша (парламента Кыргызстана). Сегодняшний герб суверенного Кыргызстана является результатом огромного труда, творческих исканий Его авторы — художник Асейин Абдраев и генерал милиции Садырбек Дубанаев. Гимн Кыргызстана. был принят 18 декабря 1992 года.

Государственные символы — святыни, на которых воспитывается патриотизм, трепетное отношение к своей Родине. Их надо знать, чтить. С них начинается наша Родина.

Разговор о флаге.

- Можно ли по флагу узнать жителем, какого государства он является?

(Ответы детей)

Да, ребята по флагу можно узнать, кто этот человек и жителем, какого государства является. Флаг государства может многое рассказать человеку на языке символов. - Это самый древний язык, который люди начали использовать ещё до создания письменности. У каждого символа в науке, есть своё значение. В государственных символах нашей страны зашифрована очень полезная и нужная информация. Тот, кто понимает язык символов, может очень многое рассказать о Кыргызстане.

Вопросы:

- Какого цвета флаг Кыргызстана?

- А почему цвет флага нашей страны красный? Красная одноцветность флага символизирует доблесть и смелость киргизского народа, золотое Солнце, купающееся в своих лучах, олицетворяет покой и богатство, а тюндюк - символ отчего дома, в более широком понимании - мира как вселенной. Сорок лучей, объединенных в круг, означают объединение сорока древних племен в единый Кыргызстан. Тюндюк символизирует единство народов, проживающих в стране. Красный цвет флага был цветом флага великодушного Манаса (Манас - герой одноименного киргизского эпоса - богатырь, объединивший киргизов).

Солнце — источник жизни и энергии. Силуэт солнца является символом богатства и изобилия. Поэтому не случайно все 40 луча солнца на флаге имеют форму зерна — основа изобилия и благополучия.

Золотой цвет солнца, орла и орнамента означает светлое, ясное будущее наших народов, изобилие, счастье и богатство.

О нашем гербе.

По словарю Ожегова С.И. герб – “эмблема государства, города, сословия, рода, изображаемая на флагах, монетах, печатях, государственных и других официальных документах”.

У каждого государства есть свой герб, знак, символ, по которому его отличают от других государств. Тот, кто понимает язык символов, глядя на герб любой страны, может многое о ней рассказать. Мы же сейчас, глядя на наш герб, поговорим о нашей Родине.

Герб имеет форму круга. В мире самой совершенной формой считается форма шара. А круг, как самый близкий к этому совершенству элемент, особо ценится у кочевников. Это символ жизни, вечности. Герб Кыргызстана. На гербе Киргизии изображен кречет Манаса с распростертыми крыльями, что символизирует свободу страны. Народ с древних времен считал орла священной птицей. На языке символики силуэт орла означает государственную власть, широту и прозорливость. Это символ свободы, независимости, стремления к цели, к высоте, полёт в будущее. Вместе с тем, орёл, имея мощную силу, способен дать достойный отпор любому, кто пытается помешать в достижении будущего. Силуэт орла возник и от идеи стремления молодого суверенного Кыргызстана в высоты мировой цивилизации. Также на символе республики изображена жемчужина Кыргызстана - озеро Иссык-Куль, окруженное высокими скалистыми хребтами Ала-Тоо. Освещенные солнцем белые вершины гор - символ гордости киргизов за красоту родного края, своими очертаниями они напоминают белый колпак - традиционный киргизский мужской головной убор. Будущее государства также зависит от единства и согласия его граждан, от их общих усилий во благо общего дома – общей Родины

Цветовую гамму герба составляют два основных цвета — золотистый и голубой. Первый соответствует светлому, ясному будущему народов страны. Голубое небо едино для всех народов мира. Его цвет в нашем Гербе олицетворяет стремление Кыргызстана к миру, согласию, дружбе и единству со всеми народами планеты

В нижней части герба надпись «Кыргызстан».

Беседа о гимне.

У нашего государства есть еще один символ — Гимн.

Гимн – это слово греческого происхождения, означающее торжественную песнь, исполняемую в особых, наиболее важных случаях.

Гимн — главная песня страны- . Государственный гимн Кыргызской Республики был принят 18 декабря 1992 года. Авторы текста гимна — народный поэт Кыргызстана

Джалил Садыков и поэт Шабданалы Кулуев. Музыка написали известные композиторы Калый Молдобаса- нов и Насыр Давлесов.

Государственный гимн Кыргызской Республики

Ак мөңгүлүү аска зоолор, талаалар,  
Элибиздин жаны менен барабар.  
Сансыз кылым Ала-Тоосун мекендеп,  
Сактап келди биздин ата-бабалар.

Кайырмасы:

Алгалай бер, кыргыз эл,  
Азаттыктын жолунда.  
Өркүндөй бер, өсө бер,  
Өз тагдырың колунда.

Байыртадан бүткөн мүнөз элиме,  
Досторуна даяр дилин берүүгө.  
Бул ынтымак эл бирдигин ширетип,  
Бейкуттукту берет кыргыз жерине.

Кайырмасы:

Аткарылып элдин үмүт, тилеги,  
Желбиреди эркиндиктин желеги.  
Бизге жеткен ата салтын, мурасын,  
Ыйык сактап урпактарга берели.

Кайырмасы.

Пер. с кыргызского К. Акматова и М. Озмителя

Высокие горы, долины, поля —

Родная, заветная наша земля.  
Отцы наши жили среди Ала-Тоо,  
Всегда свою родину свято храня.

Припев.

Вперед, кыргызский народ,  
Путем свободы вперед!  
Взрастай, народ, расцветай,  
Свою судьбу создай!

Извечно народ наш для дружбы открыт,  
Единство и дружбу он в сердце хранит.  
Земля Кыргызстана, родная страна  
Лучами согласия озарена.

Припев.

Мечты и надежды народа сбылись,  
И знамя свободы возносится ввысь.  
Наследье отцов наших передадим  
На благо народа потомкам своим.

Припев.

.

Когда исполняется гимн Кыргызстана?

При открытии и закрытии сессий Парламента; открытии торжественных собраний, посвященных Национальным праздникам; на телевидении, радио; при открытии исторических памятников, при поднятии гос. флага; при встрече и проводах глав других государств; во всех учебных заведениях в начале и конце учебного года. Каждое утро передачи кыргызского радио начинаются с торжественной мелодии Государственного гимна, являющегося наряду с флагом и гербом официальным символом Кыргызской Республики. Его исполняют также при открытии и закрытии торжественных собраний, заседаний и других мероприятий государственного значения, при открытии памятников и монументов в честь знаменательных событий или в честь выдающихся деятелей, при встрече глав зарубежных держав, во всех церемониях, сопровождающихся поднятием

Государственного флага. При публичном исполнении присутствующие выслушивают Государственный гимн стоя, мужчины снимают головной убор.

При публичном исполнении гимна все встают и выслушивают гимн, приложив ладонь правой руки к сердцу.

Государственные символы закреплены Конституцией Республики Кыргызстан, что “каждый гражданин обязан знать и уважать государственные символы Республики Кыргызстана. Вот и подошёл к концу наш классный час, посвященный символике Республики Кыргызстан. Думаю, что вы не только вспомнили, но и узнали что-то новое о Государственных символах нашей Республики. Надеюсь, что вы станете настоящими патриотами своей Родины, ведь по мнению Бернарда Шоу “патриотизм – это убеждение, что твоя страна лучше других потому, что именно в ней ты родился”.

Любите свою Родину и будьте достойными гражданами Республики Кыргызстан!

Минутка творчества.

Перед вами почтовый голубь.

Изобразите на нём любой элемент, который присутствует на символах РК.

Блиц – опрос. (На каждый вопрос появляется буква)

Герб, флаг, гимн одним словом (символы) М

Что изображено на Государственном Флаге Кыргызстана? О

Олицетворение счастья и богатства на флаге (солнце) Л

Торжественная песня (гимн) О

Что изображено на Государственном Гербе Кыргызстана? Д

Какая птица изображена на голубой глади герба? Ц

Какие растения изображены на Гербе КР?

Как слушается и исполняется Гимн Республики Кыргызстан? !

М о л о д ц ы !